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                                       Драги литерарци,  

Добро нам  дошли у царство маште и креативног 

језичког изражавања! Пред вама је четврти Зборник 

наше Литерарне секције. Надамо се да ће и ова година 

бити успешна као претходна. Њени чланови имаће 

прилику да кроз учешће на разноликим конкурсима 

искажу свој таленат и осећај за лепо. Желимо им да из 

њихових пера вешто излазе најбоље исковани стихо-

ви и реченице и да им се сви позлате.  

                                        Руководилац Секције, 

                                        Ивана Бабић, наставница            

                                        српског језика и књижевности 
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                                 Победници уметничког конкурса Издавачке куће „БИГЗ“ 

Међу стотинама пристиглих пријава радова, који сведоче о богатству 

ученичких интересовања кроз различите креативне активности, 

изабрани су победници у четири категорије. У категорији „Читалачки 

изазов“ награду је освојила Илона Симовић, ученица VIII-1 наше школе. 

Она је илустровала једну епизоду из домаће лектире „Мали Принц“ А. де 

Сент Егзиперија. Свечана додела награда за добитнике и њихове 

менторе биће организована на Сајму књига 21. октобра.  
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                                    Конкурс Природа оплемењује лепотом        

Поводом три године постојања, Савез еколошких организација Србије 

(СЕОС), који је посвећен очувању земље, воде, ваздуха и свих природних 

богатстава Србије, у оквиру СЕОС сабора организовао је трећи по реду 

литерарни конкурс за ученике основних и средњих школа. Учествовало 

је 104 ученика који су своју љубав према природи изразили поетским и 

прозним радовима. Састав нашег ученика седмог разреда Стефана 

Петровића похваљен је овом приликом. Честитамо му!  

                                             Природа оплемењује лепотом        

          Место у коме се најсрећније и најбоље осећам јесте наша драгоцена 

природа. 

                     Она за мене представља неку врсту слободе, пут коме се не 

види крај на ком стичем безброј прелепих утисака. Скоро сваког дана 

одлазим у природу у нади да ћу у њој наћи нешто лепше што још нисам 

открио. Увек се одушевим гледајући и слушајући птичице које певају 

славујским гласом, а тек потоком који тече у близини моје куће. Завидим 

птицама које имају најлепши поглед на разнолике пределе. За мене је 

најлепше годишње доба пролеће, управо због лепоте, мириса и 

бајковитог изгледа. Када оно дође, природа је пуна разноврсних боја 

цветова, зеленила траве и крошњи дрвећа. Враћајући се из природе свом 

дому, увек се боље осећам. Планета би без ње била незамислива, сва 

пуста и сива. 

            Зато уживајте у оном што имате јер ће можда бити касно ако овако 

наставимо да је загађујемо и уништавамо њене лепоте. 

                                                                         Стефан Петровић,  VII-1                                                          
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                                       Конкурс „Моје снове машта плете“ 

У оквиру шестог по реду Фестивала дечијег стваралаштва „Уметник из 

школске клупе“,  Народна библиотека „Радоје Домановић“ из Лексовца 

расписала је наградни конкурс на тему „Моје снове машта плете“. 

Ученица VII-1 Валентина Кијевац написала је тим поводом занимљиву 

песму. 

Моје снове машта плете                               
 
Моје снове машта плете                                                                                                                                 
јер зна да сам добро дете. 
 
Машту чине лепе ствари –                                                                                                                             
срећа, љубав и другари. 
 
Снови деци свашта раде.                                                                                                     
Подгреју им слатке наде. 
 
Па помисле да могу стићи до неба                                                                                                                
и да створе све што људима треба. 
 
Бајке те уче како снове да плетеш,                                                                                                               
дугиним бојама по небу да шараш,                                                                                                                  
од великих пустоловина да се 
одмараш. 
 
Машта воли дечије приче                                                                                                                
јер оне увек на њу личе.                                                       
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Поводом Дана библиотеке „Јован Поповић“ из Кикинде, расписан је 

литерарни конкурс за најбоље поетске и прозне радове деце и младих у 

2024. години. У категорији од V до VIII разред основне школе Николина 

Кијевац, ученица VII-1 освојила је другу награду. 

                                                                                                                                             

Школска библиотека држи отворена врата за сваког ђака 

 

Библиотеке ђацима држе отворена врата                                                                                                 

да уче и пишу, да књигу не игноришу.                                                                                                           

Да школу заволе, своје родитеље да моле                                                                                                  

за књиге нове које ће испунити њихове снове. 

Јер кад си са књигом, никад ниси сам;                                                                     

без књиге не може нам добро започети дан.                                                                

Она није страшило да је се деца плаше,                                                                      

него је увек поучна јер је она благо наше. 

Малог Принца, Белу гриву, читају деца сва.                                                                

Свој речник обогате кад значења нових речи схвате.                                                                              

Јер књига је најлепши дар из које увек можеш                                                                              

извући неку корисну ствар.                                          

У библиотеци је свечана тишина.                                                                                                                    

Свој деци је тада права милина                                                                                                                    

да читају многе поучне књиге,                                                                                                              

и излече своје мале бриге.         
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Дечији културно-рекреативни центар из Ниша расписао је у октобру лите-

рарни конкурс „Радовићев венац". Ове године тема је „Маштоградилиште". 

Конкурс се односи на ученике основних школа. Друга категорија обухвата 

ученике V и VI разреда а III категорија обухвата VII и VIII разред. Овај 

литерарни конкурс годинама превазилази границе Србије, те тако добијамо 

радове из региона али и из дијаспоре. Циљ му је подстицање дечијег 

литерарног стваралаштва, развијање љубави према књижевности и лепој речи  
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и промоција младих писаца и песника. Награђени и одабрани радови ће бити 

објављени у Зборнику. Из наше школе похваљене су приче Јане Минић,  

VII-1 и Валентине Новаковић, VI-1. 

                                                Мaштоградилиште 

             Некада давно, у једној далекој земљи, живели су отац, мајка и њихов 

син Фридрих у малој колиби на крају села. Они су били веома сиромашни, 

једва да су имали шта да једу.  

            Дечак  је знао лепо да црта и пише. Цртао је занимљиве илустрације и 

продавао их да би зарадио нешто новца. Зато је морао да иде у центар града 

који је био веома далеко. Од добијеног новца имао је само да купи свеску и 

мало хране за себе и породицу. Када је порастао, приметио је да му сваког 

дана расту крила, помоћу којих је могао да полети. Мајка и отац нису могли 

да верују да се то дешава њиховом детету јер је сад личио на вилењака. 

Фридрихов отац се онда сетио приче о свом чукундеди како је и он имао 

крила.  

          Једног дана Фридрих се упутио цару  желећи да  затражи помоћ од 

њега. Отац му је поклонио мач који је у њиховој породици додељиван 

мушком члану. Цар је живео у великој престоници свог царства. Путовао је 

три дана али пошто је имао крила,  то му је олакшало путовање. На путу га је 

пресрела страшна аждаја са девет глава. Фридрих је замахнуо мачем и успео 

да аждаји одсече две главе. То је њу разбеснело па га је још више нападала с 

намером да га убије. Младић се није уплашио, већ је силно замахнуо и 

одсекао једну по једну све преостале главе. Аждаја се срушила у реку и 

утопила у њој.  

            Следећег дана младић је наставио пут пролазећи кроз тамне тунеле и 

преко камених мостова. На последњем мосту стајао је чувар који је био 

чаробњак. Није допустио младићу да пређе на другу страну док не реши 

задатак. Требало је да оде на највишу планину и нађе цвет од кога ће  
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направити лек за болесну цареву кћер. Фридрих је дуго летео до планине и 

обузео га је умор. На планини је било толико хладно да му се крила умало 

нису заледила. Дрхтећи од зиме, брзо је дохватио цвет и с муком га ишчупао 

из земље. Када се вратио и дао цвет чаробњаку, он му је заузврат поклонио 

медаљон за срећу. Настављајући пут, наишао је на једног чобана који је чувао 

овце. Био је тужан јер му се једна овца изгубила. Фридрих је узлетео и одмах 

је спазио. Кад је вратио чобану, он му је дао златну јабуку. Најзад је младић 

стигао до цара и затражио да га прими. Испричао му је кроз које је све 

невоље прошао да би стигао до њега. Ону златну јабуку поклонио је његовој 

кћери. Цар је наредио да му направе кућу ближе граду, дао му је новац и 

храну за породицу.  

             Родитељи су били поносни на свог сина. Фридрих се сетио да му је 

медаљон донео срећу. После неког времена, оженио се царевом ћерком. 

Имали су петоро деце и живели су срећно до краја живота. 

                                                                                   Јана Минић, VII-1                                                                               
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                                                  Маштоградилиште 

              Живела је једном на крају густе шуме девојка са оцем и братом. Њен 

отац је био вешт занатлија и сваког понедељка продавао је своја кујунџијска 

умећа. Тако је било и овог дана.  

              Док је брат отишао послом на њиву, девојка је остала сама код  куће. 

Одједном је почела снажна олуја која је стару дрвену кућу за тренутак 

срушила. Сва у сузама, отрчала је до брата и они су заједно почели да беже 

кроз шуму. Магла је била све гушћа. На пола пута до излаза брат се запетљао 

у грање отровне руже са пуно бодљи. Сестра му је уз велики напор 

ослободила ногу али рана на њој била је велика. Како би нашла помоћ, 

девојка је оставила брата поред пута и сама наставила даље. Убрзо је наишла 

на оближњу колибу. У њој је живела старица која је умела да прави свакојаке 

лекове и чаробне напитке. Она јој је рекла да за рану од те отровне руже 

постоји лек али за њега мора отићи чак до једне удаљене пећине и да накупи 

слуз од аждаје која у њој станује. За то јој је дала чаробно перо и рекла да 

њиме заголица чудовиште. Немајући куд, девојка је кренула у правцу пећине. 

Опрезно је ушла и стигавши до краја пећине, угледала је стару аждају која је 

спавала. Обузео је велики страх. Узела је оно перо и почела да голица 

чудовиште по устима. Из њих је одмах потекао чаробни напитак. Принела је 

чинију и сакупила га. Брзо је напустила пећину и пожурила у шуму где је 

чекао брат. Када је стигла, залила му је рану оном течношћу и нога је одмах 

оздравила. Једна кап пала је и на латицу руже. Девојка је тад приметила да се 

ружа полако отвара. Из њеног цвета почели су да испадају златници. 

Зачуђени брат и сестра почели су да их сакупљају. 

            Након пар месеци, од прикупљеног блага направили су нову стабилну 

кућу. Живели су у њој срећни до краја живота. 

                                                            Валентина Новаковић, VI-1 
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У новембру смо узели учешће на 11. конкурсу „Здружимо снаге за боље 

образовање“. Ово је прилика да својим креативним радовима и идејама 

ђаци допринесу унапређењу образовања и укажу на то како различити 

актери (ученици, наставници, родитељи, различите институције…) могу 

да удруже снаге како би допринели бољем образовању. 

Дечији радови биће представљени на конференцији коју организују 

Институт за педагошка истраживања и Институт за психологију 

Филозофског факултета у Београду, а која ће окупити различите 

стручњаке из области образовања. Захвалнице за учешће на овом 

конкурсу добили су: Сандра Руменић, Јана Минић и Стефан Петровић, 

сви из одељења VII-1.  

Ово су њихови радови. 

                                      

                                    Здружимо снаге за боље образовање 

            Каква нам је школа данас?  Она служи за образовање ђака, учи их 

лепом понашању и извршавању радних обавеза. Зато је не треба 

уништавати. 

 Ја идем у Основну школу „Петар Николић“. То је сеоска школа али 

је сасвим солидно опремљена дигиталним уређајима који се користе у 

предавању. Ипак, тербало би је још боље уредити за будуће генерације 

које ће се у њој образовати. Замишљам је у будућности...велика зграда 

шарене фасаде и са пуно веселих ђака. Салу за физичко бих боље 

опремила, као и терен за фудбал и кошарку. У ходницима бих додала 

ормариће за ђаке. Учионице би биле свежих светлих боја, са удобним 

столицама и новим клупама. На свим прозорима поставила бих завесе.  
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Време трајања часа треба задржати али начин предавања би био 

лакши и занимљивији уз савремену технологију коју деца воле 

свакодневно да користе. Могу да замислим и да ће једног дана роботи 

заменити наставнике. Док се то не деси, ђаци би могли више да помажу 

једни другима у учењу и ван школе повезујући се нпр. преко видео-

позива. Родитељима бих препоручила да више времена проводе са децом 

у разговору са њима и помажући им око учења. 

Сврха школе је да од деце направи образоване и васпитане особе 

јер најважније је какав ћеш човек сутра постати . 

                                                                                      Јана Минић 

                                   

                                  Здружимо снаге за боље образовање 

           

            Оно што мени као ђаку смета је  што данашње школе имају доста 

предмета који су тешки и сложени па бих волела да се то у будућности 

промени. Такође бих укинула оцењивање. 

          Да имам неку власт, у школи бих поправила терен , скратила часове 

на 30 минута а продужила мали и велики одмор. Имали бисмо више 

реквизита за игру и забаву. Учионице бисмо окречили неким лепим 

светлим и веселим бојама. Поред рачунара, у сваку учионицу бих ставила 

и штампач. После сваког часа, оставила бих 10 минута за забаву, 

телефоне, грицкалице, дружење...Донела бих одлуку да наставници не 

питају сваког часа, већ само на крају полугодишта. Уџбеници се не би 

користили, а не би постојао ни кодекс облачења. Направила бих кантину 

у којој би се ученици хранили и тамо би се спремала најукуснија јела. 
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         Улепшала бих школу и тако што бих ставила клупице и мале пањеве 

свуда по дворишту да за сваког има места. Подигла бих велику салу за 

физичко васпитање и отворила једну играоницу за децу до четвртог 

разреда где би се изводила настава физичког. Увела бих по две 

екскурзије у сваком полугодишту и наставу у природи а све то не би 

много коштало. 

   Мислим да би родитељи требало да воде код куће више рачуна о својој 

деци, а такође би требало да брину и о школи коју њихова деца похађају. 

Читаво друштво треба да помогне  школама да и оне најудаљеније 

добију основна средства за рад у модерном добу. 

                                         Сандра Руменић 

                                                                      

                                      Здружимо снаге за боље образовање 

Често размишљам о томе како ће изгледати живот у будућности, а 

посебно школовање деце. 

Данашње школе опремљене су различитим дигиталним уређајима. 

Деца највише времена проводе на мобилним телефонима, конзолама...а 

то знатно утиче на њихово понашање. Постају одсутни на настави, дрски 

у опхођењу са старијима. Немају поштовања чак ни према својим 

родитељима. Могућности напредне технологије и интернета све се више 

међу њима користе у погрешне сврхе. Наставници су изгубили вољу за 

рад са таквом децом. Њихово занимање је било некад најугледније и 

најутицајније, а данас све мање младих уписује такве факултете. Осим 

што се у школи учимо знању и писмености, важно је научити се лепом 

понашању и култури, нарочито у јавности. 

Телефони и друштвене мреже постали су нека врста обавезе. 

Мислим да чак ни одрасли не би могли да издрже без њих ни једну целу  
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седмицу. Верујем да ће генерације које тек треба да дођу на овај свет све 

мање усмено комуницирати и мање времена проводити на- пољу, на 

школским теренима или у парковима на чистом ваздуху уколико се у 

друштву не предузму одговарајуће мере. Многи од нас би волели да се 

часови скрате на 30 минута. Сматрам да би се градиво из већине 

предмета требало свести на мање целине. Ово се не односи на наставу 

српског и страних језика или математике. Папирне књиге у будућности  

вероватно ће бити замењене електронским форматом. Желео бих да се 

код нас укине амерички стил живота а да деца и зрели људи више чувају 

и поштују своју породицу и најмилије. Такође, родитељи не би требало 

да форсирају своју децу да у свим областима буду најбоља, већ да више 

времена проводе са њима.  

Срећан сам и захвалан што имам родитеље који се труде да ме 

подржавају и усмеравају на прави пут где се још увек цене истинске 

вредности. 

                                                                                Стефан Петровић 
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Традиционални осми Таблин божићни конкурс под називом „Рођење 

Христово – празник радости“ расписали су и ове године Интернет часопис за 

подстицање дечјег стваралаштва „Табла“ и Библиотека „Старац Никанор 

Хиландарац“ из Ниша. На њему је учествовало пет наших ученица. Ово су 

њихову прозни радови.  

                                      Рођење Христово – празник радости                                   

       За мене Божић представља лепоту, топлину дома, породична окупљања и 

радост за сву децу. Он нас подстиче да се у ужурбаним временима треба 

осврнути ка другом човеку и чињењу добрих дела. 

        У мојој породици Божић је заузео посебно место у нашим срцима. Кад 

се ујутру пробудим и седнем поред ватре, тек тада схватим колико су ти 

тренуци драгоцени и колико је лепо заједно га славити. Тад је цела породица 

на окупу, заборављају се бриге и проблеми. У нашем селу традиционално се 

за Бадње вече окупљамо у цркви поред велике ватре. Када дођемо својим 

домовима, уноси се слама коју ставимо испод стола. Тата донесе бадњак, а 

мама и ја га посипамо кукурузом. Након тога следи посна вечера.  

Сутрадан долази положајник који нам пожели срећу и успех. Божићна трпеза 

се са уживањем припрема. Најзанимљивији тренутак је кад за столом уследи 

окретање чеснице. Највећа срећа је кад неко извуче новчић. Тих дана 

посећујемо једни друге, заједно причамо и уживамо.  Љубав коју осећамо 

тада ничим не може да се купи. Међу људима онда нема нестрпљивости, 

нервозе или љутње.    

         Верујем да сви људи могу да препознају чар и драгоценост овог 

празника. Ма колико нам живот донео разочарења или неуспеха, мислим да 

је најбитније уживати у оваквим тренуцима.  

                                                           Валентина Новаковић, VI-1 
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                                   Рођење Христово – празник радости                                          

        Једном давно, у хладној зимској ноћи, зачуо се плач бебе. Рођено је 

мушко дете, ушушкано у топлу сламу међу меком вуном овчица које су биле 

свуд около. 

        То није било обично дете, већ Богом послато. Дан рођења спаситеља 

душа наших је седми јануар.  Овај догађај славимо од кад себе памтимо. 

Божић је један од највећих хришћанских празника који обележавамо у кругу 

породице, у топлини свог дома. Тај свети дан је посебан. Радост и мир тада 

струје кроз све хришћане. Чује се граја деце, весела музика и поздрави 

„Христос се роди!“ Колико је само ту још обичаја  везаних за овај празник – 

огањ на који се пали бадњак, чесница на столу, наздрављање вином, богата 

трпеза, даривање поклона ближњима...Све то стаје у ова три велика дана.   

        Светост овог празника мора се осетити у срцу. Свима желим љубав, мир 

и срећу у име Оца, Сина и Светога Духа! 

                                                                   Марија Минић, VIII-1                                                                    

                                        Рођење Христово – празник радости                                          

        Божић је празник који нам увек доноси радост у домове. Сви ми 

православци тих дана постајемо једна велика породица у којој се Бог поново 

рађа. Ове године сам пожелела да изненадим тетку која живи у иностранству 

и посетим је за Божић. 

       У њеном дому све је већ било украшено и припремала се свечана трпеза. 

Кроз прозор сам посматрала веселе пахуље како падају на улице које су биле 

осветљене сјајем звезда. Она је хтела да га прослави по нашим обичајима уз 

неке мале измене. На Бадње вече заједно смо унели дрвце бадњака у кућу. 

Док смо вечерали, причали смо о томе шта за сваког од нас значи Божић. 

Тетка ми је говорила о томе како се у страним земљама уз овај празник  

везују и слатки мириси, свеће и сјај светиљки по улицама, али да нема тог 

топлог домаћег осећаја као код нас. Било јој је врло драго што сам дошла јер  
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је имала прилику да поново доживи и осети како је то кад је породица 

заједно, са љубављу и вером, баш као што смо ми у Србији увек прослављали 

Божић. И ја сам се осећала чаробно тог дана, као да су сви ти тренуци били 

само моји и њени.  

         На крају сам схватила да није важно у ком месту прослављамо Божић, 

већ је његова суштина у љубави и заједништву. То је искуство које ћу заувек 

памтити. 

                                                               Софија Драгићевић, VIII-1                                                                    

                                     Рођење Христово – празник радости                                          

           Божић је дан кад свако од нас треба да буде срећан, али нажалост, неки 

људи немају могућност за то. Зато смо моја сестра и ја одлучиле да некоме 

улепшамо овај празник. 

          Док смо га ишчекивале с нестрпљењем, размишљале смо о томе колико 

смо срећне зато што имамо једна другу у добру и злу, али и да постоје деца 

којима то недостаје. Онда смо се договориле са својим пријатељима да 

сакупимо нешто новца за оне којима је потребан. Неки су о овој акцији 

разгласили по граду, други су ишли од куће до куће и сакупљали прилоге, 

трећи су припремали слаткише и топле чајеве и продавали на улици. Поред 

сакупљеног новца, донирали смо одећу и играчке које више не користимо.  

На дан Божића однели смо све што смо прикупили у Дом за незбринуту децу 

и у Црвени крст. Када смо видели осмехе на лицима дечака и девојчица, 

схватили смо да се сав овај труд исплатио и то нам је била највећа награда. 

Остали смо још мало са њима и попричали. Када смо се вратили кућама, срца 

су нам била пуна зато што смо успели да их усрећимо. 

         Треба да будемо захвални на ономе што нам је Бог дао јер често  и не 

знамо колико смо срећни што нам је пружен још један нови дан живота да га 

проведемо са својима.  

                                                          Софија Милутиновић, VIII-1                                                                                           
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                                     Рођење Христово – празник радости                                   

         Христово рођење је један од најлепших празника. Верује се да је овај 

дан у години најрадоснији, пун љубави, мира и топлине у души.  

         Поклони за Божић су ситнице које нам много вреде. Врло је лепо тада 

пријатно изненадити неког, као што и ја волим да приредим изненађење 

својој породици и блиским људима. Прошле године, дан уочи Божића, 

упутила сам се у посету једној баки која је живела недалеко од нас. Било је 

Бадње вече, руке су ми дрхтале од мраза док сам ишла ка њеној кући. Када 

ме је угледала кроз прозор, благо се насмешила и сачекала ме је испред врата. 

Чим сам закорачила унутра, осетила сам пријатну топлоту пећи. Даровала 

сам јој кутију пуну ситница: топле плетене чарапе, шољу за топлу чоколаду, 

мекано ћебенце са сликом ирваса и честитку. Узела је да разгледа једну по 

једну ствар. Сузе радоснице кренуле су јој низ лице. После смо дуго причале 

о свему. Пре него што сам кренула кући, донела сам јој још дрва и пожелела 

сретан Божић. Док сам се враћала, по мени су падале ситне пахуљице, али 

изнутра ме је испунила нека топлина и светлост.  

        Почела је божићна чаролија. Као мала, веровала сам у Божић Бату и 

писала му писма са листом жеља. Свуда у хришћанском свету овај празник се 

слави са радошћу и вером у чуда. Код нас се ложи ватрица, бадњаци се уносе 

у куће. Спрема се традиционална посна вечера. Под столом је џак пун сламе, 

кукуруза. У поноћ се пуца и пожелимо једни другима срећу и успех.  

       Ово није обичан празник. Кроз њега учимо да је најлепши поклон онај 

који долази из срца и да овај свет треба да учинимо бољим местом за живот. 

Иако он траје кратко, научи нас да ценимо мале ствари. 

                                                                 Анђела Миловановић, VI-1                                                                                           
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У сусрет Дану заљубљених, Културни центар „Младост“ из Футога 
отворио је и ове године конкурс намењен младим песницима до 15 
година за најлепшу љубавну песму под називом  „Љубав није само реч“. 
То је била прилика да деца изразе најдубља осећања у част љубави која 
нас инспирише и покреће. Тиме су показали своју оригиналност и 
креативност кроз јединствену интерпретацију ове најлепше емоције. 
Песма наше Николине Кијевац, ученице седмог разреда, ушла је у 

„Песмарицу“ коју чини 50 најлепших дечијих песама о љубави по избору 

чланова жирија. Такође, оне ће бити објављене на ФБ страници КЦ 

„Младост“ Футог. 
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Лепо је волети  

 

Лепо је волети и срцем знати  

кад неко за тобом стално пати.  

Када се заљубимо, срце заблиста 

И душа нам је света, чиста. 

 

Лептирићи у стомаку залепршају 

а образи нам се од стида 

зацрвене.  

Ако се љубав не узврати,  

душа почне да вене. 

 

Права љубав никад нема крај. 

Она је нама вечни сјај. 

На небу сија као сунце  

да би усрећила наше срце. 

 

Лепо је волети, поверуј и знај 

да за њу никад неће доћи крај.          
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              Национални дан књиге                                                                  

Поводом обележавања Националног дана књиге 28. фебруара, одељење 

V-1 придружило се акцији „Читајмо гласно“. У пријатном амбијенту 

школске библиотеке где је одржан час српског језика, разговарали смо 

на почетку о различитим жанровима у књижевности и књигама које 

деца њиховог узраста воле да читају. Прочитали смо занимљиве податке 

о важности свакодневног петнаестоминутног читања наглас. Указали 

смо на трајне добробити читања литературе за развој детета.  

Израдили смо тематске зидне новине које ће красити простор 

читаонице. Затим су ученици изражајно казивали песме посвећене 

читању, књигама и библиотеци. На крају су  могли да уживају у одабиру 

књига које желе да прочитају у наредном периоду. 
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Међународни фестивал „Деца међу нарцисима“ традиционално окупља 

децу из различитих крајева земље и региона. Ово књижевно и уметничко 

такмичење подстиче учеснике да пишу, цртају, друже се и истакну 

стварајући. Овог пута наша школа је са још шест одабраних из Србије и 

ван граница наше земље добила Захвалницу за учешће на конкурсу и за 

подстицање уметничког изражавања. 
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Ово су радови ученика који су на овом конкурсу учествовали. 

                                  Школа би могла бити бајка 

Често размишљам о томе како ће изгледати живот у будућности, а посебно 

школовање деце. 

Данашње школе опремљене су различитим дигиталним уређајима. Деца највише 

времена проводе на мобилним телефонима, конзолама...а то знатно утиче на њихово 

понашање. Постају одсутни на настави, дрски у опхођењу са старијима. Немају 

поштовања чак ни према својим родитељима. Могућности напредне технологије и 

интернета све се више међу њима користе у погрешне сврхе. Наставници су изгубили 

вољу за рад са таквом децом. Њихово занимање је било некад најугледније и 

најутицајније, а данас све мање младих уписује такве факултете. Осим што се у школи 

учимо знању и писмености, важно је научити се лепом понашању и култури, нарочито у 

јавности. 

Телефони и друштвене мреже постали су нека врста обавезе. Мислим да чак ни 

одрасли не би могли да издрже без њих ни једну целу седмицу. Верујем да ће генерације 

које тек треба да дођу на овај свет све мање усмено комуницирати и мање времена 

проводити напољу, на школским теренима или у парковима на чистом ваздуху уколико се 

у друштву не предузму одговарајуће мере. Многи од нас би волели да се часови скрате на 

30 минута. Сматрам да би се градиво из већине предмета требало свести на мање целине. 

Ово се не односи на наставу српског и страних језика или математике. Папирне књиге у 

будућности  вероватно ће бити замењене електронским форматом. Желео бих да се код 

нас укине амерички стил живота а да деца и зрели људи више чувају и поштују своју 

породицу и најмилије. Такође, родитељи не би требало да форсирају своју децу да у свим 

областима буду најбоља, већ да више времена проводе са њима.  

Срећан сам и захвалан што имам родитеље који се труде да ме подржавају и 

усмеравају на прави пут где се још увек цене истинске вредности. 

                                                                            Стефан Петровић, седми разред 
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Школа би могла бити бајка 

Школа може бити бајка, 

понекад брижна као наша мајка. 

Васпитању она нас учи,   

али и контролним задацима мучи. 

 

Сваку учионицу нек красе  

књижевни ликови разни. 

Онда деци осмеси  

никад неће бити празни. 

 

Некад да се учи много има, 

али тако није само мени, већ свима. 

Из школе се много лепих успомена памти. 

Она ће ти увек потребно знање дати. 

                                                             Николина Кијевац, седми разред 
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Тражим разумевање за дете  

 

Сва деца на свету треба да буду иста 

да им љубав у животу блиста. 

 

Нема разлике били ми црни или бели. 

Треба сви да будемо срећни и весели. 

 

Неко скупоцено одело носи,  

а неко на путу стоји и проси. 

 

Сви ми на једној планети стојимо 

и људе треба да усрећимо и спојимо. 

 

Пружимо руке једни ка другима! 

Деца траже разумевање старијима. 

                                                                                 Валентина Кијевац, седми разред 
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 Тражим разумевање за дете  

 

Деца су деца, црна ил` плава. 

Од несташлука некад их заболи глава. 

Али нажалост, несташлука је све мање. 

Мобилни телефони сад нам краду безбедност и играње. 

 

Пишемо молбу мобилном телефону 

да не прелази дечију зону. 

Хоћемо лопту, бицикл и жмурке, 

да направимо дечије журке. 

 

Природа, ваздух, то нама треба 

јер деца су само тако здрава и срећна. 

                                                                          Ангелина Ђуровић, шести разред 

 

 

  

 

 

 

 



                

             Зборник Литерарне секције ОШ „Петар Николић“        
                     Самаила за школску 2024-2025. годину 

45 
 

 

 

Моје су очи љубави пуне 

  

Све тајне очи крију, 

само сузе да не лију. 

 

Да ли зеница мога ока 

или трепавица лепа 

учине да љубав буде слепа? 

 

Моје су очи љубави пуне 

као ливаде пуне цвећа, 

као пчелињаци меда и пчела. 

 

Моје су очи љубави пуне 

од радости трепере к`о струне. 

 

Оне су огледало моје душе. 

Као сунчев сјај таму руше.              

                                                                         Марија Минић, осми разред 
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Моје су очи љубави пуне 

 

Када неког волиш, ничег се не бојиш. 

Неко ти постане важан, као вода снажан.   

 

И ако те некад заболи, 

твоје срце мора да воли. 

 

Љубав је дивна, као вода мирна. 

Гађа право у срца наша. 

Љубав никад није страшна. 

 

Хоћу да волим,  да ме срце више не боли. 

Препреке све прелази. 

Љубав ми већ долази. 

 

Не постоји већа тајна. 

Децо, љубав је бајна!  

                                                                         Јанко Коларевић, седми разред 
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Моје су очи љубави пуне  

 

Од рођења су маме, тате, деке и баке 

мазили децу и пазили на нас,  

и волети шта је научили нас. 

 

Уз љубав и пажњу расли ми смо. 

Са вршњацима својим пријатељство  

трајно градили смо. 

 

Кроз игру и смех учили смо, 

триковима разним победили смо 

сав бес и мржњу која нас раздваја 

и зидове међу нама ствара. 

 

Волети је лепо и лако. 

Верујте ми, то може свако. 

Само треба отворен бити 

и са другим осмех поделити.                           

                                                                          Ангелина Ђуровић, шести разред 
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  Удружење „ДАНИ ЋИРИЛИЦЕ БАВАНИШТЕ“  организује манифестацију 
која се одржава под покровитељством Министарства просвете и 
Општине Ковин. Тим поводом расписали су литерарни и ликовни 
конкурс намењен ученицима основних школа на тему СРЕЋА. Више 
наших ученика осмислило је и нацртало са великом посвећеношћу 
иницијале својих имена, а Илона Симовић (осми разред), учествовала је 
илустрацијом народне бајке „Трнова ружица“.  

                                  Анђела Миловановић, VI-1 
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                                                      Хелена Лазовић, VII-1 
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                                                Јана Минић, седми разред 
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                            Магдалена Вујашанин, шести разред   
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                                        Илона Симовић, осми разред 
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                                                    Марија Сићевић, седми разред 
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                                                Павле Перишић, осми разред 
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Једанаести БУДИ – Бијенале уметничког дечјег израза ове године се 

одржава под слоганом „Циркус – где су чуда надохват руке”. Културни 

центар Панчева позвао је најмлађе уметнике и уметнице да се пријаве на 

наградни конкурс у више категорија: цртеж, маска, дизајнирани костим, 

прича или песма. Тема је изабрана с идејом да подстакне машту, 

креативност и изражавање код најмлађих, повезујући их с универзалним 

симболима игре, уметности и заједништва. Чланови наше секције опет 

су показали своју машту, креативност и богатство идеја. Ово су њихови 

радови. 

                                  Марија Сићевић, седми разред 
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                                            Хелена Лазовић, седми разред 
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Зборник приредила: Ивана Бабић, наставница српског 

језика 

ОШ „Петар Николић“ Самаила 

Школска 2024-2025. год. 
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